

## 談信任

信任是人與人之間最堅硬的紐帶。因為信任，對他人不會有所懷疑；因為信任，對他人不會有所誤解；因為信任，對他人不會有所成見。信任是一座橋，連接起兩片大陸，使這兩地的交往更為頻繁與直接。因此，信任是人與人交往中寶貴而又不可或缺的條件。

父母對孩子需要信任。這裡的信任是孩子在各方成長的航行中的船帆，使他們擁有乘風破浪的勇氣，父母信任孩子，那麼他們會相信孩子的日常規劃，讓孩子跟隨自身的計劃與腳步。父母信任孩子，那麼他們在聽到他人對孩子的指責時，便會選擇先向孩子詢問前因後果。相反，若父母對孩子缺乏信任，他們便會懷疑房中兒女是在專心溫習還是沉迷於網絡世界。若父母對孩子缺乏信任，他們在聽到他人對孩子的指責時便會毫不留情地批評孩子。父母的信任能使孩子擁有勇氣與信心，使親子關係更加親密。因此，信任也是築起一個溫暖的家的磚，而充滿懷疑與猜忌之下怎能稱為家呢？

朋友對朋友需要信任。常言道：「在家靠父母，在外靠朋友。」擁有一個值得信任的朋友可謂十分重要。春秋時代，管仲深受鮑叔信任，擔當了地位與權力更高的臣子。而自願屈居於管仲之下的鮑叔牙對朋友的信任也令後世對兩人的情誼稱讚不已。而沒有信任的友誼往往會被誤解為佔據。當你與他稱兄道弟卻對他沒有信任之情，這個空白便會被魔鬼填上。朋友對你好，你便認為他是另有所圖；朋友對你不好，你便認為他不將你當做朋友。朋友之間沒有了信任那便也稱不上朋友。因為失去信任而產生的一次次誤解終會將友誼撕碎。因此，信任是串起友情的繩鎖，雙方越是相互信任，友情便越是牢不可破。

君子對臣子需要信任。布衣之交需要信任，君臣之交便更不可缺之信任。完璧歸趙中趙王信任藺相如，交付給他出使秦國的任務，最終相如不負所望，將璧玉安全送回趙國。若沒有趙王對相如的信任，和氏璧或許就落入秦王的袋中。因為信任，趙王不僅保全趙國顏面，更發掘了相如這一賢臣，可見信任的重要性。而同樣發生在趙國的另一事件則充分體現了缺乏信任的後果。戰國末期，趙國抗秦名將李牧因讒言而被殺害，由此趙國失去了以武力抗秦的力量。最終不敵秦國就此滅亡。當時的趙王不信任李牧，因此在風言風語的催促下，懷疑的種子發芽、開花、結果，落下的果實成為了殺死李牧的刀，也了結了趙國的國運。由此可見，信任在君臣之間是不可缺少的，只有相信才能使國家常長，相互猜忌只會使國家衰敗。

正如上述所說，孩子、朋友、臣子，人人都需要被信任，而同樣的，人人也應信任身邊的人。著名作者海倫·凱勒因急性腦炎導致失明失聰，本失去了生存意志的她因信任自己的老師蘇利文而重拾了對學習的信心。在老師的教導下，她成為了第一位獲得文學士學位的盲聾人。海倫·凱勒對老師的信任使她的人生再次閃閃發光，這正是信任的魔力。在個人方面，信任他人的人往往擁有更加明媚的未來。得到他們信任的人或出於快樂，或出於感恩，總會給予對自己信任的人更多的幫助。因此，在與人交往的過程中，不妨給予更多信心予他人，這才是友善

的表現。

在《三國演義》中，信任的力量便得以體現。作為「正派」角色的劉備、關羽、張飛三人相互信任，即使在關羽不斷被魏國收買時，劉備也不會懷疑他，因此三人桃園結義的故事傳頌至今。在由此可見，信任是具有道德的君子之舉。信任他人的人同樣也能夠感受得到的。劉備相信關羽、張飛，關羽、張飛得到劉備的信任後自然也信任劉備。生性多疑的曹操不信任身邊的任何人，自然也得不到他人的信任。因此，信任是相對的，在渴望得到別人的信任時，不妨先信任他人。

人們總說這是一個現實的社會，交出的真心會被拒絕，否定甚至報以惡意。但是，若不談信任，人們相互猜忌、懷疑必定無法建立一個美好的社會。付出信任，若對他人毫不信任，又怎麼得到別人的信任？當你在你們之間築起信任的橋樑，你與他的心意才可互通，交往也更加單純。信任不僅是不懷疑、不誤解、不帶有成見，更是珍視這段情誼最直接的表達。望人與人的交往都能擁有互相信任的紐帶，真心也不會被辜負。

*評語：善用正反例子加強說服力，亦能運用排比、反問等修辭加強文章的氣勢。*